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’лтіність результатів стрільби вирішальним чином залежить від вдалого підбору 
Автоматизація математичних моделей підбору стріл дозволить тренерам і 

їнам якісно і оперативно підбирати стріли для змагань.
: срібно автоматизувати алгоритм відбору оптимального комплекту стріл 
гтовуючи сучасні комп’ютерні технології, 

г сгоцесі оснащення та експлуатації механічні параметри кожної стріли набувають 
' -гавідуальних” значень. З другого боку трубки для стріл, наконечники, пера не 

стандартними. Навіть невеликі розбіжності механічних стріл в комплекті 
і до вирішальних втрат на змаганнях. Якщо довжину та вагу стріли можна 

ззти більш-менш точно, то її жорсткість, центр ваги, а надто аеродинамічні 
ф е  в реальних умовах спортивних визначити з потрібною точністю практично

-  більш реальним в спортивній практиці є емпіричний метод визначення купності. 
.істрілу в реальних умовах фіксують результати пристрілювань. Застосовуючи 

методи математичної статистики і теорії імовірностей [3, 5] проводиться 
відбір певної кількості стріл із загальної сукупності, які мають найбільшу

істхгом останнього десятиліття розроблено математичну модель, метод її 
я та практичну методику, котрі дозволяють з будь-якою наперед заданою 

.-'числити кількісні характеристики відстрілу комплекту стріл та визначити 
і склад комплекту [ 1 ].

остання моделі в практичній діяльності тренера чи спортсмена це досить 
ч эвготривалий процес. Це зумовлено перш за все володінням математичним 
вмінням ним користуватись, а по-друге потрібно проводити обчислення 

виразів. При цьому втрачається оперативність в тренувальному чи 
-йому процесі.

ю проблемою є провести автоматизацію даної математичної моделі з 
гм сучасної комп’ютерної техніки і найпопулярнішого програмного 

[2]. Це дасть змогу досить швидко і без великих розумових зусиль 
тег.льтат.
з тішення даних проблем створена комп’ютерна програма “Стріла”, яка 

мовою візуального програмування Visual Basic [6], яка може працювати 
найпопулярніших операційних систем W indows95(98,2000,...).

даними є результати стрільби (пристрілювання) в m серіях із п стріл, 
штат пострілу характеризується двома координатами R і Т, 

ічзоі попадання;
_  їут), що відповідає числу на годиннику.

і ілення розрахунків результати переводяться в декартові координати [1]. 
-т— ості стріл визначають як мінімальну відстань від координат відібраних
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стріл комбінації до середнього значення комбінації, тобто за формулою

(І= £>/(х-хс)2+(у-ус)2

де (х,у) - кординати стріли із відібраної комбінації;
(хс,ус) - середнє значення комбінації.

Після проведення розрахунків програма переводить одержані результати 
систему координат (II,Т).

Вихідними результатами є оптимальна комбінація із кількості відібрак : 
яка має найбільшу купність.
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Номери стріл СІ ш * альфа Прогнозований результат
Комбінація №1 1-3-4 23,276 8 354,2151 96
Комбінація №2 1-2-4 27,178 9 46,1766 108
Комбінація №3 1-2-3 33,298 8 20,4569 96
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Розглянемо приклад роботи програми “Стріла” для відбору 3-х стріл 
стрільба здійснюється в 3-х серіях

Керуючи приціл лука на середню точку відібраної комбінації модг-а 
кращого результату на змаганнях з даними відібраними стрілами.

Отже, використання математичних моделей і їх впровадження в 
діяльності з використанням комп’терної техніки дозволяє добитись кращих
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The usage of computer technologies for introduction of the mathematical model of selection of an 
1 set arrows in practice will arrow to choose the right of arrows out of total combination effectively 

: qualitatively.

МОДЕЛИРОВАНИЕ ДИНАМИКИ СОСТЯЗАНИЯ В ТЕННИСЕ
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БГАФК

5 настоящее время многие специалисты придерживаются мнения о том, что для 
?нментального решения различных научных задач необходимо использовать 
моделирования.

Использование методов моделирования в спорте для полного изучения 
зразных форм и способов ведения состязаний диктуются интересами практики.

- ~ервую очередь относится к спортивным играм, поскольку в них отсутствуют 
зные количественные показатели результатов соревновательных действий, 
математические модели спортивного поединка, с одной стороны, дают его 

:е объяснение, с другой стороны, удовлетворяют насущные потребности 
:з в эффективных средствах анализа соревновательной деятельности и 

ня индивидуальных рекомендаций по выбору тактики [5].
1 теннисе для анализа эффективности соревновательной деятельности используются 

зке характеристики, содержащие такие показатели, как стабильность и 
зная активность игровых действий, выражающиеся в соответствующих 

лггах. Суть этого способа оценки результативности заключается в том, что 
::я  подсчитывать количество удачно и неудачно завершённых действий для 

технико-тактического приёма [3]. Такой подход не может достоверно 
эффективность технико-тактического действия, так как отражает лишь 

гую часть этого действия. Например, если подсчитать количество выигранных 
подачи, нельзя определить, как подача влияет на ход розыгрыша мяча.


